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Co dla Ciebie przygotowalismy?

HEJ, TO MY!

CZYM JEST TU.MATURA?

TRYGONOMETRIA
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LICZBY RZECZYWISTE PLANIMETRIA
WYRAZENIA ALGEBRAICZNE GEOMETRIA ANALITYCZNA
ROWNANIA | NIEROWNOSCI STEREOMETRIA

FUNKCJE RACHUNEK
CIAGI PRAWDOPODOBIENSTWA |
STATYSTYKA

TRYGONOMETRIA
OPTYMALIZACJA

Opracowanie merytoryczne: Emilia Nagtowska, Natalia Krél
Korekta: Natalia Krol
Oprawa graficzna i sktad: Aleksandra Benowska

TU
VY MATURA

WW%@M‘


https://tumatura.pl/darmowe-notatki/
https://tumatura.pl/darmowe-notatki/
https://tumatura.pl/darmowe-notatki/
https://tumatura.pl/darmowe-notatki/
https://tumatura.pl/darmowe-notatki/
https://tumatura.pl/darmowe-notatki/
https://tumatura.pl/darmowe-notatki/

, ktéra tgczy Swiat
studentdw, biznesu i uczelni

“,\@ -;;-
)
=
=7

Cieszymy sie, ze siggneliScie po nasze pomoce
naukowe. Zyczymy Wam mitej nauki i mamy
nadzieje, ze nauka matematyki okaze sie dla Was
przyjemnosciq. Piszcie do nas Smiato i korzystajcie
Z tuUMATURY!

POWODZENIA! PAMIETAJCIE - ROZWIJAMY
SIE DLA WAS. MOZECIE NA NAS LICZYC.
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Czym jest tuMATURA?

To projekt spoteczny Fundacji Kanat Studencki
wyrownujgcy szanse maturzystow w Polsce!

LOGARYTMY

Powtérka do matury!
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UCZ SIE Z NASZYMI
FILMAMI NA YOUTUBE!
@TUMATURA

MATERIALY DO NAUKI -
WYDRUKUJ LUB
ROZWIAZUJ NA TABLECIE!
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Gratulacje!

Najwazniejszy quest tego roku zostal
rzez ciebie ukoriczony
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MATURALNE TIPY NA
INSTAGRAMIE

(PS. 1 SMIESZNE MEMY)
@TUMATURA

LELLLS

pan_zapalka123 01/05/2022 9:16 P

Hejka, jak rozwigzac to zadanie?

super_teacher 01/05/2022 9:16 PM

Juz ttumacze!

ZADAWAJ PYTANIAI
UCZ SIE Z INNYMI NA
DISCORDZIE
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Trygonometria

Funkcje trygonometryczne
Wyjatkowe trojkqgty
Twierdzenie cosinusow
Pole trojkqta


https://www.youtube.com/@tuMATURA
https://discord.com/invite/thZpArkDfJ

STUDENCKI TIP OD OLI
Zastandw sig, co juz umiesz, a CO jeszcze wWymaga przecwiczenia.
Warto zaglqgdac tu raz na jakis czas - wtedy lepiej widzisz postep!

Wykorzystuje definicje funkcji: sinus, cosinus i tangens dia
kgtow od 0° do 180°, w szczegdlnosci wyznacza wartosci
funkcji trygonometrycznych dla kgtéw 30°, 45°, 60°;

Korzysta z wzorow:

sin?a+ cos?a =1 tga =

Stosuje twierdzenie cosinusow oraz wzér na pole tréojkgta

1 .
P=—-a-b-sin
> r

Oblicza kgty tréjkqgta prostokgtnego i diugosci jego bokow
przy odpowiednich danych



TRYGON

[ ] L]
Wzory i wtasnosci
OMETRIA ry
NAZWA WZzOR
JEDYNKA sin® a + cos” o = 1
TRYGONOMETRYCZNA
WZOR NA TANGENS toq — &
ZNAJAC SIN | COS S e
NA SINUS KATA sin (180° — «) = sin
ROZWARTEGO
NA COSINUS KATA cos (1807 — a) = —cosa
ROZWARTEGO
NA TANGENS KATA tg(180° — a) = —tgox
ROZWARTEGO
TWIERDZENIE 2 — q? +p?
! ¢ =a” +b° — 2abcosy
COSINUSOW
POLE TROJKATA P= 5 ra-b-siny
TROJKAT 45 45 90 TROJKAT 30 60 90
[S)
o2 L2
ald
o
A « &
A
a. A
> O
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KARTA WZOROW

TAKA KARTE DOSTANIESZ NA MATURZE!
NA CO ZWROCIC UWAGE?

+ Definicje funkcii h [s] o w tréjkacie prostokatnym

B
Z tych wzoréw bedziemy

korzysta¢ najczesciej

= Definicje funkcji trygonometrycznych dowolnego kata

Ya

Nie zapominaj o “-" przy tg i cos
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o W funkcji n nych
¥4 : Na maturze podstawowej raczej
¥y =sinx . i
i nie skorzystasz z wykresow
N . 4 ' '/ >
1 1 3
- -7 _10" 57 m % Zn x : ik : y=tgx |
i i
; E
b - 0 =T L i m
Yt ¥y =cosx 5
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KARTA WZOROW

TAKA KARTE DOSTANIESZ NA MATURZE!
NA CO ZWROCIC UWAGE?

Przydatne przy stosowaniu wzoréw
redukcyjnych i twierdzeniu cosinuséw.
Z tej tabelki zdecydowanie bedziemy

+ Wartoéci funkcii trygonometrycznych dla wybranych katow duzo korzystag.

+ Funkcje onometryczne sumy i rézni

Dla dowolnych katéw a oraz 8 prawdziwe sg réwnosci:

sin(a + f) = sina cos f# + cosa sin i
sin(e — f) = sinacos f —cosasinf
cos(a + 1) = cosacos § — sina sinf§

cos(a — i) = cosacos f +sinasinf

Ponadto:
_ lga+tgh n
tg(a+m-1—tga:-tg,8 gdy a,ﬁ',a+,&‘¢2+kn, keZ
_ tga—tgf i
tg(a m_1+tgcr-tg,8 gdy a,f,a ﬁ¢2+kn, keZ

Qrv
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KARTA WZOROW

TAKA KARTE DOSTANIESZ NA MATURZE!
NA CO ZWROCIC UWAGE?

* Funkcje trygonom czne podwojonego

sin2a = 2sinacosa
cos 2a = cos? a — sin’a
cos2a = 2cos’a —1
cos2a =1-2sina

2tga

tgz“=1—i:g2ar

oile tga istnigjei tg?a #1

* Wybrane wzory redukcyjne

Najczesciej bedziesz poproszony
o policzenie funkcji 120°,135° i 150°

Q'ru
11 -V MATURA &=



KARTA WZOROW

TAKA KARTE DOSTANIESZ NA MATURZE!
NA CO ZWROCIC UWAGE?

e«  Sumy, réznice i iloczyny funkcji trygonometrycznych

a a— a+ a—

sina + sinf = 2 sin cos f cosa + cosff = 2 cos B cos p
2 2 2 2

: . at+f  a-—f a+p  a—p
sina —sinf# = 2 cos > sin— cosa — cos B = —2sin 7 sin—;

sina -sinf = —%[cos(a: + B) — cos(a — B)]
cosa - cosf = %[cos(a + ) + cos(a — B)]

sina-cosf = %[Siﬂ(ﬂ! + ) + sin(a — )]

e Okresowosé funkcji trygonometrycznych

Dla kazdego kata a iliczby catkowitej k prawdziwe sa zwiazki:

sin(a + k - 360°) = sina cos(a + k - 360°) = cosa

Ponadtio jezeli a # 90° + m - 180° (gdzie m € Z), to:

tgla+ k-180°) =tga

Q'I'U
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Funkcje
trygonometryczne

CZYM ZAJMUJE SIE TRYGONOMETRIA?

Trygonometria to dziat matematyki, ktéry zajmuje sie badaniem tréjkgtéw,
zwtaszcza trojkqtdw prostokgtnych. Stuzy do opisywania zalezno§ci migdzy
bokami i kgtami tréjkqgta.

W skrocie

o .

Proporcje bokéw w tréjkqcie
@/ prostokgtnym. Operujemy na
: kqtach

Czescé to ja!
Trojkatek

N/
1L

Tréjkgt prostokagtny — trojkat, ktéry ma TYLKO jeden kqt prosty (90°).

......................................................................

KILKA PODSTAWOWYCH DEFINICJI

Przeciwprostokgtna - najdtuzszy bok w tréjkgcie prostokgtnym, lezy
naprzeciw kgta prostego (90°).

Przyprostokgtna - kazdy z dwodch krétszych bokébw w trojkqcie
prostokgtnym. Sg one przylegte do kgta prostego. Jeden z nich przylega do
kata, ktéry rozpatrujemy, a drugi lezy naprzeciw niego.

Przyprostokqgtna

To sqg dwie siostry,
blizniaczki!
Mogq mie€ rézne dtugosci

ale nie  przyprostokgtna

TU
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FUNCKJE TRYGONOMETRYCZNE JAKIE POZNASZ

Na poziomie podstawowym poznajemy trzy funkcje trygonometryczne.

Oto one:
SINUS (sin) - stosunek dtugosci
przyprostokgtnej lezqgcej naprzeciw

kagta do dtugosci przeciwprostokgtne;.

Cosinus (cos) - stosunek diugosci
przyprostokgtnej przylegajgcej do kqta
do diugosci przeciwprostokqgtnej.

Tangens (tan) - stosunek dtugosci
przyprostokgtnej lezqcej naprzeciw
kgta do dtugosci przyprostokqgtnej
przylegajgcej do kqta.

]

_ a
maoc = —

b
COS¢x = —

C
¢ a
a=—
5=

PST! Jest jeszcze cotanges, ale nie musisz go umie¢ na maturze podstawowe.

JAKIE WARTOSCI PRZYJMUJA FUNKCJE TRYGONOMETRYCZNE W KAZDEJ CWIARTCE

N
sin r sin 1
cos st
teq - kg -

"

»

s =2V

¢wiartce.

Na maturze podstawowej skupimy
sie jedynie na pierwszej i drugiej

WARTOSCI FUNKCJI TRYGONOMETRYCZNYCH DLA WYBRANYCH KATOW

30° 45° 60° 90°

A B
sina _Z‘ E’_ —Z— i

z

& z 4
S O

K

e .
tga = 4 (& | o (stniye
\ STUDENCKI TIP OD EMI
oy Nie musisz pamietac tych wartosci.

Wszystko znajdziesz w tablicach wzorow!

14
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JAK WYLICZYC SIN, COS | TG DLA KATA ROZWARTEGO

Moze sie zdarzyC, ze zostaniesz poproszony o obliczenie funkcji sinus,
cosinus lub tangens dla kgta wiekszego niz 90°. W takim wypadku nie
uzyjesz wczesniej poznanych wzordéw. Z pomocq przychodzi karta z wzorami
matematycznymi w dziale trygonometria znajdziesz ponizszy rysunek.

Y a

sina :E

i

X
cosa = —

r M(x,y)

y o e 0
tga::;, oile x # 0 ;

S
gdzie : N

r=|0M|=x2+y2>0 x 0 iy

|OM| to dtugoéé odcinka M to punkt o wspbtrzednych (x,y). Dtugo$é
od punkty O do punktu M odcinka x i y, odczytujemy z osi wspotrzednych.

Jak obliczy€ funkcje za pomocq powyzszych wzoréw?
PRZYKtAD 1
Zatézmy, ze nasz punkt M ma wspbtrzedne (-3, 4). Policzmy zatem sin, cos i tg

l.Liczymy z twierdzenia Pitagorasa dtugos¢ r, czyli dlugos€ odcinka [MO|=|OM|

%52 +4'2 e r?.' \J'
+~ A6 =2 I
e _=10Mi=Mp msa) g

2. wyznaczamy xiy T

~

h's

{
L]
X = "'3 -3 O:(O/ O) A
y= &
3. obliczamy sin, cos i tg, czyli teraz tylko podstawiamy do wzorkéw
. . WP STUDENCKI TIP OD NATI
S S 5 Tak jak dtugoS¢ odcinka x odczytujemy z osi X,
S . A ] tak dtugose¢ r=|OM| nie mozemy odczytac z
K=" 5 . P
- vvyk_resg lulb zmierzyC na oko, trzeba go
b%u = —% = - policzyc.

Czemu? Lezy on ukoSnie wzgledem osi
wspotrzednych.

TU
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JAK WYLICZYC SIN, COS | TG DLA KATA ROZWARTEGO

Co jesli nie znamy wspbdirzednych punktu M? Wtedy z pomocq przychodzg
ponizsze wzory sq to tzw. wzory redukcyjne.

sin (180° — a)

cos (180° — a)

— sin o

= —COsS ¥

tg(180° — ) = —tga

Jak to dziata?

PRZYKLAD 1
Chcemy obliczy€ sin 135°

1. Korzystamy z tego wzoru:
sin (180" — @) = sina«
2. Podstawiamy co wiemy:

alfa u nas to 135*

stn (A80°- 435°) = sin 46°

3. Patrzymy do tabeli i odczytujemy
wartos¢

2
sin 46° = —

0 30 45° 60° 90°
= 0 E 1 E 1
6?1’ 41'! 3 o 2 m
sin a 0 H E E 1
2 :'i! 2
COS & 1 E E 1 1]
2 H 2
tga 0 E 1 V3 nie istnieje
3

4. Odpowiedz

16
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PRZYKtLAD 2
Chcemy obliczy¢ cos 120°

1. Korzystamy z tego wzoru:

cos (180" — a) = —cosa

3. Patrzymy do tabeli i odczytujemy
wartos¢

A
_cos. 60° =72

4. Odpowiedz j

PRZYKtAD 3 - DO ZROBIENIA DLA CIEBIE
Chcemy obliczy¢ tg 150°

1. Korzystamy z tego wzoru:

tg(180° — a) = —tgax

3. Patrzymy do tabeli i odczytujemy
wartos¢

4. Odpowiedz:

2. Podstawiamy co wiemy:

Pamietaj o -.
We wzorach

cos (480"— 120") =.cos 60° redukcyjnych przy

cosinusie pojawia sie
minus

o 30 45° (g 90°
a 0 1 1 1 1
G W B B
sina 0 2 E E 1
2 2 2
COS 1 E E L 0
2 2 2
tga 0 g 1 V3 nie istnieje
2. Podstawiamy co wiemy:
o 30 45° 60" 90°
@ 0 1 1 1 1
EJ‘.’ Ii‘! EJI' EI‘I.’
sina 1] 2 E E 1
2 2 2
COS @ 1 ﬁ E . 1]
2 2z z
tga 0 g 1 V3 nie istnieje

17
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— @ Wyjatkowe Tréjkaty

CO JEST TAKIEGO WYJATKOWEGO W TYCH TROJKATACH?

Trojkaty o kqtach (45°, 45°, 90°) i (30°, 60°, 90°) sq wyjqtkowe, poniewaz ich
boki majg state, proste proporcje, dzieki czemu tatwo mozna obliczyéc
dtugoséci bokéw, znajgc tylko jeden z nich (w poréwnaniu w Pitagorasie,
potrzebujemy dtugosci dwoch bokéw). Sq to tzw. trojkgty szczegdlne, czesto
wykorzystywane w zadaniach maturalnych, gdzie szybkie znalezienie
proporcji bokdw jest przydatne.

*’* Jesli dostaniesz zadanie, gdzie masz dang dtugos¢ tylko jednego boku to
* wiedz co tu sie Swieci - wiasnie te trojkgty!

TROJKAT 45 45 90

Pierwszym z wyjgtkowych tréjkgtéw to ten o kgtach 45 45 90.
Oto jego zaleznoSci:

Jesli trojkat jest
rbwnoramienny to dwa

WEtASNOSCI TEGO TROJKATA: i
kqty u podstawy majq

o .

© réwnoramienny o .g o7, kel inlelty
. prostokqtny : o
- kqty 45,45,90 :
s ¢ Tutaj mamny \
blizniaczki o-
ramie
PRZYKLAD 1

Wiemy, ze trojkgt jet prostokgtny, rébwnoramienny. A takze, ze
przeciwprostokgtna ma ditugo§¢ 8. Chcemy obliczy¢é pozostate dtugoSci

bokow.
130° -30°=80° ® wemy e alz =% chemy oblieryl a
go°:2 =45° a(2 =8 {-D
- 2c =90 /2
= 4{2
~ (43 Dzielimy na dwa bo trojkat

jest rownoramienny!

W\ STUDENCKI TIP OD EMI
o2} | Jesli zapomnisz tych zaleznosci. Mozesz wyliczy¢ brakujgey bok
korzystajqgc z twierdzenia pitagorasa.

YTU
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TROJKAT 30 60 90

Drugi wyjgtkowy tréjkat jest potowq tréjkgta rownobocznego.
Wystepujg w nim ponizsze zaleznoSci.

WtASNOSCI TEGO TROJKATA: 4o

o .

potowa trojkagta :
rébwnobocznego x

prostokgtny :
kqty 30,60,90 \
................................................ 7 : ()
o

PRZYKtLAD 2

Wiemy, ze tréjkqt jest prostokqty oraz kqty sq w stosunku 1:2:3. A takze, ze
przeciwprostokgtna ma diugos€ 6. Chcemy obliczyé pozostate dtugoSci
bokdow.

D) prypomiaa .«g sobie zaleznofe) oral Odﬂnﬁ tujemy

@ wiemxuie Stosunelt boudW +eof ua ke jext 3:2:1 s60 Za=

180° = 6x
X = —'3’0} 3+2+1 2a=6
x = 60°
3 = go°

tear wiemy ie mamy tesjugt 309, 60°,%0°

STUDENCKI TIP OD EMI

Pamigtaj aby dobrze umiejscowic boki,
zwiaszceza kiedy trojkat bedzie odwrocony.

PRZYKtAD 3- DO ZROBIENIA DLA CIEBIE

Wiemy, ze trojkat jest prostokqty oraz dwa pozostate kqty sq takie same. A
takze, ze przyprostokgtna ma diugos¢ 3. Chcemy obliczy¢ pozostate diugosci
bokow.

TU
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Twierdzenie
COSINUSOW

TWIERDZENIE SINUSOW- DEFINICJA

Twierdzenie cosinusdw pozwala nam obliczy¢ brakujgcy trzeci bok trojkgta w
sytuaciji kiedy znamy dtugosci pozostatych dwéch bokdédw oraz miare kgta
miedzy nimi

¢ =a® +b® — 2abcosy

PRZYKtAD 1

Mamy trojkqt ABC |AB| = 2 |AC| = 5 a cos kqta miedzy nimi wynosi 3/5. Chcemy
obliczy¢ bok [BC|

1. Korzystamy z tego wzoru: 2. Podstawiamy co wiemy:
¢ =a® +b* — 2abcosny \%C]lz 0%+ 5%+ 2,2.5.25
3. Obliczamy

4
\BCI oL koo STUDENCKI TIP OD EMI

A Wbrew pozorom jest to przydatne
twierdzenie zwtaszcza przy zadaniach
z dziatu stereometria

bl
¢ v,

|Bct = 4/ 0
el = (a4,

PRZYKtAD 2: DO ZROBIENIA DLA CIEBIE

Mamy tréjkqgt ABC |AB| =10 [BC| = 5+/3 |AC| = 5. Oblicz cos kqgta przy
wierzchotku B

1. Korzystamy z tego wzoru: 2. Rysunek pomocniczy:

¢ =a® + b — 2abcosy

3. Podstawiamy co wiemy i obliczamy

Q TU
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Pole tréojkagta

Na pewno znasz ten wzdér na pole trojkqta

1
P=§ah

Co jesli nie mamy wysokoSci lub wszystkich bokdéw trojkqta? Istnieje
praktyczny sposéb, ktéry umozliwia wyznaczenie pola tréjkqta, gdy znamy
dtugosci dwbdch jego bokdéw oraz kgt migdzy nimi.

Oto on:

1
P = 5(165'1117 o

Jak to dziata?
PRZYKtAD 1

Chcemy obliczy€ pole trojkgta ABC wiedzqc, ze |AB| =10, IBC| =12 a kagt
miedzy nimi jest kgtem prostym.

1.Korzystamy ze wzoru 2. Wyznaczamy sin 90°
. :
P = 5(158111")/ sin 90° = 1

3. Podstawiamy co wiemy i obliczamy A

P=%-10-12 1 ‘0
P= 60 —. L

Odpowiedz ) Al [

TU
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PRZYKLAD 2

Chcemy obliczy€ pole trojkqgta ABC wiedzqc, ze |AB| = 5, IBC| = 7 a kagt
migdzy ma miareg 30°.

1.Korzystamy ze wzoru 2. Wyznaczamy sin 30°
1. .
P = Eabsmfy

3. Podstawiamy co wiemy i obliczamy

PRZYKtAD 3- DO OBLICZENIA DLA CIEBIE

Chcemy obliczy¢ pole tréjkgta ABC wiedzqc, ze |AB| = 3, IBC| = 5 a kgt miedzy
ma miare 45°,

l.Korzystamy ze wzoru 2. Wyznaczamy sin 45°
o
P= Eab sin 7y

3. Podstawiamy co wiemy i obliczamy

STUDENCKI TIP OD NATI

Rysunki w zadaniach gdzie mamy figury geometryczne,
dtugosci bokow, kqty to klucz do sukcesu!

YTU
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e=» Przyktady zadan maturalnych
e ——e
v

Kat a jestoslry oraz cosa = %-;

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Tangens kata a jest rowny

SPOSOB 1
@zt F.vlo?oram ¥
obliczomy aZ+ 24t :252
Qa — 43
a=32
SPOSOB 2

Jesli potrzebujesz wigcej
przyktaddédw, mozesz zapisac
sie na nasze laby :)

=

@ oblicra r'mJ fg K
=3

Eax*ﬁ

@ Lmn%g{am% 2 Vtocw  six 1 cosix =1

24\
Qéfs) T sin?& = i

6 _ 5
1= %2—5— = §incx
. 49 i
Sm'zﬂ( 625 — Zn
sin K
@ konystamy ze wzorw Fox = cosx
o~
z5
-z .15 _ =
4 = z 4
= 2s T za T zA
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Jesli potrzebujesz wigcej
przyktaddédw, mozesz zapisac

e=» Przyktady zadan maturalnych
— D sie na nasze laby :)

¢

Dla kazdego kata ostrego « wyrazenie cosa — cosa - sin’ @ jest réwne

A. cos®a B. sin‘a C. 1-sinfa D. cosa

Xﬂ @ w&jciﬁg Qm'.j cos K ?neo[ na wias
cos (A — sanﬁ)

@ lwmjsi‘amuj 2 sin? ycos? =
cos X ( cCoSE+ Sin - SIn&)

@ slousy nam znikaja
CosS X - coszu
@ Wﬂf\iL\ os%atﬁc?nj

cos 2y
N —

Przyprostokatna AC tréjkata prostokatnego ABC ma diugosé 6, a przeciwprostokatna AB
ma diugosc 35, Witedy tangens kata ostrego CAE tego trojkata jest réwny

D.2

3 =

V5 2V5
A2 B. =2 C.

@twnu]s#amuj 2 bier drenia Pitagorasa @ obliciamy g%

6%~ [caf = (B
36 + |c8|* = 45
r8)Z = 9
£Bl = 3

3 _4

QY
VY MATURA ™=
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e=» Przyktady zadan maturalnych

¢

Jesli potrzebujesz wigcej
przyktaddédw, mozesz zapisac

— D sie na nasze laby :)

-

W kartezjariskim ukladzie wspéirzednych (x, ) zaznaczono kat « o wierzcholku
w punkcie 0 = (0,0). Jedno z ramion tego kata pokrywa sie z dodatnia potosia Ox,
a drugie przechodzi przez punkt P = (=3, 1) (2o0bacz rysunek).

¥

P=(-31) 2

\»\i
i S

: T T T ‘I :
—3—2—11‘1 i 2 3 =«

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowied:z sposrod podanych.

Tangens kata a jest rowny

A 75 8 (~713) c (-3 . (~3)

~

A

@ wymacamy X 4 y
- e B
=

@ konystamy ze wzoru +gx =_% 26

4
gx=-.3

Liczba sin®20° + cos? 20° - sin 20° jest réwna

A. cos 20° B. sin 20°

C. tg20° D. sin20°- cos20°

 5in 20° ( sin"20° + cos?20°)

W‘/
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Twoja kolej, czyli zadanka z CKE

A STUDENCKI TIP OD NATI g

Potrzebujesz pomocy w rozwiqzaniu zadan?
Zapraszamy na naszego Discorda.

Z checiqg pomozemy! Materiaty mozesz

tez wydrukowaé
Q Zadanie 1.

Kat o jest ostry oraz sina =

wlan

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowied: sposrad podanych.

Tangens kata a jest rowny

V5 2 2J5 3/5
L 9
Q Zadanie 2.

2J/6

Kat a jestostryi cosa = -
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Sinus kata « jest réwny

25
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A — B.

~Jlwn
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Twoja kolej, czyli zadanka z CKE

Q Zadanie 3.

Dla kazdego kata ostrego @ wyrazenie sin* @ +sin®a - cos?* a@ jest réwne

A. sin®a B. sin®a -cos?a

C. sin*fa+1 D. sin“ e - (sina + cosa) - (sina — cosa)

QZodonie 4,

W rombie o boku dtugosci 6v2 kat rozwarty ma miare 150°.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

lloczyn diugosci przekatnych tego rombu jest réwny

A. 24 B. 72 C. 36 D. 36V2

TU
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Twoja kolej, czyli zadanka z CKE

Q Zadanie b.
1 64

z 1
Kat @ jestostryoraz ——+———=53.
d 4 sin"a cos @ il

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ wyrazenia sing - cosa jest rowna

8 3 64 9
A 3 B. 3 c 5 D. =
QZodonie 6.
Nie istnieje kat ostry a taki, ze
A sinGrZ% i L‘u.‘iﬂ:=% B.Siﬂc{z%i L‘:Jxaz%
P _4 9 _ 12
C.sma‘—g i cose =g D.sina =gz i cosa =%
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0 STU DENTCKU

Dziekujemy za wspolng nauke. Mamy nadzieje,
ze zdobywanie wiedzy byto dla Ciebie
przyjemne. Do zobaczenia na studiach!

Powodzenia!

SLEDZ DALEJ!
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